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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Reinhold Maier hat am 25. September 2025 unter der 

Nr. 3407/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Sicherheitsmonitor in der Steiermark“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3:  

• Wie viele strafbare Handlungen wurden im SIMO in der Steiermark im Jahr 2024 

dokumentiert? 

a. Wie viele strafbare Handlungen wurden im SIMO von Personen, die nicht im Besitz 

einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind, dokumentiert? 

b. Wie viele dokumentierte Personen waren Österreicher? 

i. Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

c. Wie viele dokumentierte Personen waren Afghanen? 

i. Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

d. Wie viele dokumentierte Personen waren Syrer? 

i. Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

• Wie viele strafbare Handlungen wurden im SIMO, im Bezirk Graz im Jahr 2024 

dokumentiert? 
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a. Wie viele strafbare Handlungen wurden im SIMO von Personen, die nicht im Besitz 

einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind, dokumentiert? 

b. Wie viele dokumentierte Personen waren Österreicher? 

i.   Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

c. Wie viele dokumentierte Personen waren Afghanen? 

i. Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

d. Wie viele dokumentierte Personen waren Syrer? 

i. Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

• Wie viele strafbare Handlungen wurden im SIMO, im Bezirk Graz-Umgebung im Jahr 

2024 dokumentiert? 

a. Wie viele strafbare Handlungen wurden im SIMO von Personen, die nicht im Besitz 

einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind, dokumentiert? 

b. Wie viele dokumentierte Personen waren Österreicher? 

i. Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

c. Wie viele dokumentierte Personen waren Afghanen? 

i. Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

d. Wie viele dokumentierte Personen waren Syrer? 

i. Wie viele davon waren unter 14 Jahren? 

Mit dem Instrument des Sicherheitsmonitors wird den Sicherheitsbehörden und 

Sicherheitsdienststellen ein tagesaktuelles polizeiliches Informationstool zur Verfügung 

gestellt, um für die Zwecke der Gefahrenabwehr und der Vorbeugung vor gefährlichen 

Angriffen auch mittels Kriminalanalyse relevante Informationen zur Einleitung sinnvoller 

Gegenmaßnahmen sowie für die Durchführung der Ressourcenplanung für den Streifen- 

und Überwachungsdienst zu erhalten. Der Sicherheitsmonitor bildet somit nur eine 

Momentaufnahme über das Kriminalitätsgeschehen in Österreich ab und unterliegt einer 

laufenden Aktualisierung.   

Abfragen und Auswertungen aus dem Sicherheitsmonitor sind ausschließlich für den 

internen Dienstgebrauch und für die oben beschriebenen Zwecke vorgesehen.  

Aus den oben angeführten Gründen wird daher um Verständnis ersucht, dass eine 

Weitergabe von Daten aus dem Sicherheitsmonitor nicht möglich ist. 

 

Gerhard Karner 
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